
 2،  1ع ث 3،   ر 3:  الأقسام          (               09-08)لثاني إختبار الفصل ا           لعقيد بوقرة   الشلف         ثانويت ا

 سا 3: الودة   علوم فــــيزيائيت 

 "  في التأني السلاهت وفي العجلت النداهت" شعار                                 

      التورين  الأول : 

mn = 1,66.10−27 ≈ :٠ؼؽٝ    kg     mp  

𝑇ℎ90ٔٛاج اٌرٛس٠َٛ 
 ٔظ١ش ِشغ ٌؼٕصش اٌرٛس٠َٛ ، ذؼؽٟ خلاي  227

 . αإشؼاػا ذفىىٙا 

 أورة ِؼادٌح ذفىه ٘زٖ إٌٛاج ثُ حذد إٌٛاج اٌّرٌٛذج ِٓ -1

.خلاي اٌدذٚي أدٔاٖ  

 

 

 

  N0ػذد الأ٠ٛٔح إٌشؽح إشؼاػ١ا الإترذائ١ح  أحسة -2

𝑇ℎ90اٌّٛخٛدج فٟ ػ١ٕح ِٓ اٌرٛس٠َٛ 
 .  mg  m0 3−10=ورٍرٙا 227

𝑇ℎ90ػذد أ٠ٛٔح اٌرٛس٠َٛ    N0إرا واْ  -3
  ٘ٛ ػذد أ٠ٛٔح اٌرٛس٠َٛ إٌشؽح Nفئْ  t = 0إٌشؽح إشؼاػ١ا فٟ اٌٍحظح  227

𝑙𝑛−) ٠ّثً اٌث١اْ أػلاٖ ذغ١شاخ.   tإشؼاػ١ا ٚاٌّرثم١ح فٟ اٌٍحظح 
𝑁

𝑁0
 .  tتذلاٌح اٌضِٓ(  

 .أػػ ػثاسج لأْٛ اٌرٕالص الإشؼاػٟ/ 3-1    

 .  t1/2أػػ ذؼش٠فا ٌضِٓ ٔصف اٌؼّش / 3-2    

  .ثُ صِٓ ٔصف اٌؼّش    λحذد ثاتد إٌشاغ الإشؼاػٟ / 3-3    

      التورين  الثاني: 

 .  Ke  = 10−14ٚأْ اٌدذاء الأ٠ٟٛٔ ٌٍّاء  C°25اٌذسخح  فِٟأخٛرج  اٌّحا١ًٌ

KA(CHCOOH/𝐶𝐻𝑂𝑂−) =   ،     P 4−1,8.10: ٠ؼؽٝ 
K

A ( CHCOOH/𝐶𝐻𝑂𝑂−) =  3,7  

CA  ٌٗٚPذشو١ضٖ اٌٌّٟٛ   HCOOHٌحّط ا١ٌّثا٠ٛٔه SAٌذ٠ٕا ِحٍٛلا ِائ١ا  -1
H
 = 2,9 . 

 .ا١ٌّثا٠ٛٔه ِغ اٌّاءأورة ِؼادٌح ذفاػً حّط /  1-1

 .أٔشئ خذٚي ذمذَ اٌرفاػً /  1-2

.  : ٞ ت١ٓ أْ ٔسثح اٌرمذَ إٌٙائٟ ٌٍرفاػً ذىرة ػٍٝ اٌشىً اٌراي / 1-3 τ أحسة ل١ّح ، 𝜏 =
𝐾𝐴

𝐾𝐴 +10−𝑃𝐻       

 . CAإسرٕرح  اٌرشو١ض /  1-4
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 فشاس١َٛ ساد٠َٛ ١ٕ٠َٛأود تشٚذاور١ٕ١َٛ ٠ٛسا١َٔٛ

92U 91Pa 87Ac 88Ra 87Fr 

 



 

  الثالث  التورين: 

 .   C°25اٌذسخح  فٟاٌّحا١ًٌ ِأخٛرج 

I-   (ِحٍٛي إٌشادس) ٠ٕحً فٟ اٌّاء ِؼؽ١ا ِحٍٛلا لاػذ٠ا ٘ٛ ِحٍٛي ١٘ذسٚوس١ذ الأ١َِٔٛٛ إٌشادس غاص 

 .حسة تشٚٔشرذ( الأساط ) أػػ ذؼش٠ف اٌماػذج  -1
 .أورة ِؼادٌح ذفاػً إٌشادس ِغ اٌّاء -2

 )ٌٍثٕائ١ح  𝑃𝐾𝐴 9,2 = ٠ؼؽٝ   .أحسة ل١ّرٗ أػػ ػثاسج ثاتد اٌرٛاصْ ٌٙزا اٌرفاػً ثُ  -3
N𝐻4

+

𝑁𝐻3
  )  

II-   ٌٌٌّٟٛغشض اٌرؼشف ػٍٝ اٌرشو١ض اC0  ٌّٞحٍٛي ذداسS0 ِحٍٛلا    ٔحعش ِٕٗ  ٌٍٕشادسS1  ِشج، 1000ِخففا 

 .أساس١ح ٌٍّحٍٛي اٌّخفف -حّع١ح، ثُ ٔمَٛ تّؼا٠شج  C1ٚ ذشو١ضٖ اٌٌّٟٛ 

 .اٌرٟ ذصٍح ٌؼ١ٍّح اٌرخف١فحذد ِٓ ت١ٓ ِدّٛػاخ اٌضخاخ١اخ ذٍه  -1

 4اٌّدّٛػح   3اٌّدّٛػح        2اٌّدّٛػح   1اٌّدّٛػح  

 1mLِاصح ِؼ١اس٠ح 

 100mLت١شش      

 50mLت١شش  

 

 10mLِاصح ِذسخح   

 1Lحٛخٍح ِؼ١اس٠ح      

 50mLت١شش      

 1mLِاصح ِؼ١اس٠ح  

 1Lحٛخٍح ِؼ١اس٠ح      

 50mLت١شش      

 10mLِاصح ِؼ١اس٠ح  

 1Lحٛخٍح ِؼ١اس٠ح 

 50mL ت١شش 

P ِؼا٠شجٔدشٞ  -2
H

 تٛاسؽح حّط وٍٛس اٌّاء ذشو١ضٖ اٌٌّٟٛ  S1 ِٓ اٌّحٍٛي  V1 = 20 mLِرش٠ح ٌـحدُ  – 

CA = 1,50.10−2 mol/L. 

NH3(aq) + H2O(aql)= NH4:  تاٌّؼادٌح اٌرفاػً اٌى١ّ١ائٟ ٠ّٕزج ٘زا  
+

(aq) +  𝐻𝑂−
(aq) 

Pِٓ حّط وٍٛس اٌّاء ، ٚػٕذ٘ا   VBE = 14,3mLٌضَ ٌثٍٛؽ اٌرىافؤ حدُ  
H

E = 5,7  

 .ػشف اٌرىافؤ فٟ ٘زٖ اٌّؼا٠شج  ( أ

 (٠ّىٓ اٌٍدٛء ٌدذٚي ذمذَ اٌرفاػً )   C1   ،CA    ،V1   ،VAEأٚخذ اٌؼلالح اٌرٟ ذشتػ     ( ب

   . C1    ِC0إسرٕرح ( خـ

 ِٓ ت١ٓ اٌىٛاشف ِا ٘ٛ اٌىاشف إٌّاسة ٌٙزٖ اٌّؼا٠شج ؟(  د 

 

اٌٍّْٛاٌىاشف   ٌْٛ اٌشىً اٌماػذٞ ِداي ذغ١ش اٌٍْٛ ٌْٛ اٌشىً اٌحّعٟ 

١ٍ٘أر١ٓاي  أصفش 4,4 – 1 ,3 أحّش 

 أحّش 6,8 – 5,2 أصفش أحّش وٍٛسٚف١ٕٛي

 أصسق 6, 7 – 6,0 أصفش أصسق تشِٚٛذ١ّٛي

 أحّش تٕفسدٟ 10 – 8,2 شفاف  ف١ٕٛي فرا١ٌٓ
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 خاص بالقسن الرياضي 5الفرع  :   التورين  الرابع 

 s
2

 m/    g = 9,80 

 ، ٚٔصف  m = 35 ,0gورٍرٙا (وش٠ح ٚتذْٚ سشػح إترذائ١ح  t = 0ٔرشن فٟ اٌٍحظح 

 ٌرسمػ فٟ داخً ِخثاس فٟ ٚظغ( V = 33,5 𝑚𝐿، ٚحدّٙا  r = 2,00cmلؽش٘ا 

 . 0,910g/mL   𝜌 =شالٌٟٛ ٠ٚحرٛٞ ص٠د ورٍرٗ اٌحد١ّح

 .  f = kvٔزوش تأْ شذج اٌمٛج اٌّؽثمح ِٓ ؼشف اٌض٠د ػٍٝ اٌدسُ ِٓ اٌشىً 

 ٔسرؼًّ ذشو١ثا ذدش٠ث١ا ِشٔثؽا تحاسٛب ٠ّىٕٕا ِٓ ذرثغ حشوح حشوح اٌىش٠ح فٟ اٌسائً

 . v = f(t (فٕحصً ػٍٝ إٌّحٕٝ اٌّّثً ٌرغ١شاخ سشػح ِشوض ػؽاٌح اٌىش٠ح تذلاٌح اٌضِٓ 

 .ِثً ػٍٝ اٌشىً خ١ّغ اٌمٜٛ اٌّسٍؽح ػٍٝ اٌىش٠ح / 1

 .أٚخذ اٌّؼادٌح اٌرفاظ١ٍح ٌحشوح  اٌىش٠ح(  Ozاٌّحٛس ) اٌثأٟ ١ٌٕٛذٓ فٟ اٌّشخغ الأسظٟ اٌّؼرثش غا١ٍ١ٌا ترؽث١ك اٌمأْٛ / 2

 Bv     = A - : أورثٙا تاٌشىً 
𝑑𝑣

𝑑𝑡  
  . 

 :  ذحمك أْ  A   ،Bأورة ػثاسج  / 3

 A = 1,27 (SI)   . 

 .ٌٍسشػح اٌحذ٠ح    vLػ١ٓ ِٓ اٌث١اْ اٌم١ّح / 4

  A    ،Bتّؼشفح  ل١ّح وً ِٓ  اٌثاتر١ٓ / 5

 ِٓ حساب ل١ّح سشػح اٌىش٠ح ذّىٓ ؼش٠مح أٌٚش

 :تاسرؼّاي اٌؼلالر١ٓ  تاٌرمش٠ة فٟ ٌحظاخ ِخرٍفح

  
𝑑𝑣 𝑡𝑖 

𝑑𝑡
 = A – B.v(ti)  (...........1) 

 

tiΔ . = v(ti) + 
𝑑𝑣( 𝑡𝑖)

𝑑𝑡
 v(ti+1) (..........2)         اٌرأٌٟحصً ػٍٝ اٌدذٚي : 

7 6 5 4 3 2 1 0 i 

0,56 0,48 0,40 0,32 0,24 0,16 0,08 0 ti(s) 

0,00 0,00 0,02 0,03  0,20 0,51  𝑑𝑣𝑖

𝑑𝑡
(m/s

2
) 

0,169 0,169 0,167 0,165  0,143 0,102 0 Vi(m/s) 

     

 .اٌّسرؼٍّح فٟ ٘زا اٌحساب      Δt ل١ّح اٌخؽٛج ِا /     1 

 . أوًّ اٌدذٚي ( 2)، ( 1)تاسرؼّاي اٌؼلالر١ٓ  / 2      
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   التورين الخاهس: 

  6.1024𝑘𝑔  MT=ٚورٍرٙا   R=6400kmٚٔصف لؽش٘ا   Oأْ الأسض وشج ِشوض٘ا تفشض  :الوعطياث 

N.mثاتد اٌدزب اٌؼاَ                 
2
/kg

2
    G = 6,67.10−11  ، 

 :القور الإصطناعي جيو هستقر 

      I -  /  

   S                                                                       :أػــذ وراتح اٌؼثاساخ اٌصصح١حح فمػ  

 u                                                      .ٚذمغ فٟ ِسرٜٛ خػ الإسرٛاء  Oِشوض٘ا  جِذاسٖ دائش -1

                                                   r = (R+ 36000) kmٔصف لؽش ِساسٖ  ٠ساٚٞ حٛاٌٟ  -2
O  

            

                                                                  .دٚساْ  الأسض   ٠ذٚس فٟ خٙح ِؼاوسح ٌدٙح -3

                                                                  .٠مغ ػٍٝ شالٌٛٗ ػٍٝ الأسض ٚ ٠ثذٚ ساوٕا تإٌسثح ٌّشالة -4
 

 

 .٠ساٚٞ ٔصف دٚس الأسض حٛي ٔفسٙا  Tدٚسٖ  -5

 .   MS   لا ٠رؼٍك تىرٍرٗ Tدٚسٖ  -6

  II- / 

 FT/S   ِثً ػٍٝ اٌشسُ اٌمٛج اٌرٟ ذؤثش تٙا الأسض ػٍٝ اٌمّش   -1

 . (شؼاع ٚاحذج)   G   ،MT  ،S M  ،R    ،h  ،  u    ثُ أػػ ػثاسذٙا تذلاٌح

 (١ٍ١ِ٘ٛشوضٞ) ِشوضٞ شّسٟ ِؼٍُ * ِؼٍُ ِشوضٞ أسظٟ أٚ : * أٞ ِؼٍُ ٔخراس ٌذساسح حشوح ٘زا اٌمّش؟  -2

𝑣𝑜𝑟𝑏أٚخذ ػثاسج اٌسشػح اٌّذاس٠ح    1ترؽث١ك اٌمأْٛ اٌثأٟ ١ٌٕٛذٓ ٚتاسرخذاَ ػلالح اٌسؤاي  -3  تذلاٌح     

G   ،MT  ،R    ،h      أحسة ل١ّح  :   خ ع𝑣𝑜𝑟𝑏 

 .  Tاسرٕرح ل١ّح اٌذٚس  -4

   K = ٠ؼؽٝ اٌمأْٛ اٌثٍث ٌىثٍش   -5
𝑇2

𝑟3 ح١ث K   ثاتد ٠ؽٍة إ٠داد ػثاسذٗ تذلاٌحG    ،MT  ثُ ل١ّرٗ تاٌٛحذاخ 

 .اٌشس١ّح
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